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вчасно визначати стан здоров’я тварин, 
перевіряти якість не лише м’яса і молока, 
а й готових м’ясопродуктів.  

Позитивно оцінили необхідність за
провадження проекту і виробничники.

«Що Україна, що Молдова у галузі мо
лочного і м’ясного скотарства, у вироб
ництві високоякісної продукції, дійшли, як 
то кажуть, «до самісінького дна»: спочатку 
знищили галузь, а тепер спільними по
тугами намагаємось відродити,  нарікає 
досвідчений аграрій, директор ТОВ 
«Агрофірма «Дністровська» (Одещи
на) Іван Кістол. – І, можливо, реалізація 
подібних проектів й сприятиме навчанню, 
а точніше перенавчанню нового і старого 
покоління аграріїв, які планують займа
тись скотарством, аби у подальшому не 
робити помилкових кроків і ефективно 
визначати вектор виробництва».

Що ж, перший крок у реалізації 
багатообіцяючого міжнародного проекту 
зроблено – його презентовано. На часі  
практичні кроки, які й мають підтвердити: 
скотарство може бути рентабельним, 
а продукція  конкурентною. Головне  
підходити до справи не лише з грошима, 
а й з розумом!    

Альона НОВІЧКОВА,
спеціально для «Аграрного тижня. Україна» 

м. Одеса 

готова підставити своє плече виробнич
никам. Наведу приклад: якщо в Молдові у 
1989 р. поголів’я ВРХ складало більш ніж 
1,2 млн. голів, то нині воно зменшилось 
у 6 разів і складає 250 тисяч,  відзначив 
координатор проекту з Молдови Сергій 
Чілімар.  Якщо торік ми виробили 1 млн. 
521 тис. т молока, то сьогодні валове ви
робництво всього лише 600 тисяч! Щорік 
зменшується продуктивність молочних 
стад, які утримуються в господарствах 
Молдови. Тому ми, науковці, надзвичай
но зацікавлені в реалізації таких проектів. 
Тим паче, що цей проект не є виключно 
академічним! Його реалізація дає змогу 
надати практичний досвід виробнични
кам: та учбовопоказова молочна ферма, 
яку буде зведено в Молдові, слугуватиме 
реальним виробничим прикладом для 
всіх охочих займатись молочним ско
тарством у приватному секторі. Якщо в 
Україні будуть бажаючі створити подібну 
у себе, ми охоче надамо всі виробничі 
дані для будівництва та запуску в дію ти
пового проекту молочної ферми на 30
50 голів ВРХ». 

Активно залучаються до реалізації 
проекту і вітчизняні науковці. Адже бу
дуть створені лабораторії, оснащені 
сертифікованим обладнанням з визначен
ня якісних показників продукції. Провідні 
науковці Одеського ДАУ зможуть про
водити наукові дослідження, точно і 

Г
оловна мета проекту – поліпшення 
економічних показників у транс
кордонних областях завдяки коор
динації та довготерміновій мо дер

нізації агросектору.
«Якщо говорити простими словами, 

то реалізація проекту  це внесення змін 
у структуру виробництва продукції тва
ринництва і зоотехнії України, Румунії та 
Молдови,  підкреслив проректор Одесь
кого держагроуніверситету, професор 
Володимир Герасименко.  Реалізовувати 
проект за кошти Євросоюзу будуть чо
тири потужних наукових і виробни
чих установи: «Іон Іонеску де ла Бред» 
 університет сільськогосподарських 
наук та ветеринарної медицини м. Яси 
(Румунія), Асоціація скотарів Румунії (м. 
Яси), Державний аграрний університет 
Молдови (м. Кишинів) та Одеський дер
жавний аграрний університет».   

За 22 місяці, маючи бюджет у 2 
млн. 621 тис. 122 євро, учасники про
екту повинні реалізувати надзвичайно 
серйозні наукові та виробничі завдання.

«Будівництву двох пілотних ферм 
 в Румунії та Молдові  для кількісних 
та якісних оцінок у галузі молочного та 
м’ясного скотарства передуватиме ство
рення єдиної мережі центрів моніторингу 
контролю продукції тваринництва (як 
кількісно, так і якісно),  зауважив керів
ник проекту, професор Василь Мачук з 
університету м. Яси.  Крім цього, запла
новано проведення спільних (у всіх трьох 
країнахучасницях) транскордонних дос
ліджень з утриманням і розведенням ВРХ, 
розробка і спільна імплементація про
грамного забезпечення інструменту для 
контролю виробництва м’яса і молока.

Великі надії на відродження галузі ско
тарства у своїй країні, за сприяння і цього 
проекту зокрема, покладають провідні 
науковці Молдови.

«Сьогодні ситуація в тваринництві у 
нас  катастрофічна, необхідні кардинальні 
зміни. Реалізація проекту допоможе залу
чити необхідні фінанси, а наука завжди 

Спільні кордони - спільні рішення
«Забезпечення сталого виробництва та впровадження належної практики вирощування 
великої рогатої худоби в господарствах Румунії, Республіки Молдова та прикордонного 
регіону України». Презентація цього транскордонного проекту відбулася в Одеському ДАУ, 
зібравши провідних науковців галузі тваринництва з трьох країн і безпосередньо самих 
виробничників, для яких, власне, він і розрахований. 


